8.  Ange alla funktioner som har egenskapen att f(x)= f'(x) dir f(x)#0

(0/1/1)
Bestam
a) lim(e*+7) (1/0/0)
x—0
) |
by  lim | (0/0/1)
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10. Anvind enhetscirkeln nedan och bestim cos(180°—v) om sinv =0,8

v

(0/0/2)




15. Fren primitiv funktion till funktionen f.

5
I figuren visas grafen till funktionen F. Bestim I f(x)dx

(0/0/1)
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16. Bestam derivatan till f(x) = 4 med hjdlp av derivatans definition. (0/2/2)
X




Figuren nedan visar grafen till en tredjegradsfunktion f och en tangent som
tangerar grafen 1 origo.

y=f(x)
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a)  Bestdm derivatans nollstéllen. (1/0/0)
b) Bestim f'(0). (1/0/0)
¢)  Skissa grafen till funktionens derivata i koordinatsystemet ovan. (0/1/1)

7. I enhetscirkeln nedan ar tre vinklar a, b och ¢ markerade.

vA

“Y

Ordna sina, cosh och sinc istorleksordning. Borja med det minsta vardet.

, , (0/1/0)




8.  Grafen till funktionen f bildar en kvartscirkel i forsta kvadranten.
v
y=/)

“

4
Bestim j f(x)dx. Svara exakt. (0/1/0)
0

9. I Hagaskolans cafeteria kostar bananer 2 kr per styck. Priset P kr édr en funktion
av antalet bananer x. Rita in grafen till funktionen i intervallet 1 < x <4
1 koordinatsystemet nedan.
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(0/1/0)



10. Funktionen f har derivatan f'. Figuren nedan visar grafen till f".
Avgor vilket pastaende A-F som alltid ér sant.

A
g y=f(x)

“Y

f(2) ir positiv

£(2)— f(0) ér positiv

/(1) dr noll

£(0) ar noll

f(1) = f(2) ér positiv

£(0)— f(1) ir positiv (0/0/1)
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15. Bestim konstanten A4 sd att lim A 1 (0/0/3)

x—o 4x+ A _7



12.

Karin ska bygga fyra rektanguldra rastgardar till sina hundar. Alla fyra
rastgardar ska ha samma matt och inhdgnas med stingsel.

Karin har 45 m sténgsel och fyra dorrar som hon ska anviénda till rastgardarna.
Tva av rastgardarna byggs mot en ladugardsvigg. Darfor behovs inte stingsel pa
den sida som utgors av ladugardsviaggen. Dorrarna dr 0,75 m breda, lika hoga
som stangslet och ska placeras enligt figuren.

Ladugardsvagg
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Dorr Dorr
Arean for var och en av rastgardarna ges av funktionen A(x) =12x —1,5x>
dir A ir arean i m” och x ir lingden av rastgardens ena sida i m, se figur.

a)  Bestim med hjilp av derivata det virde pa x som ger varje rastgard
sa stor area som mojligt. (2/0/0)

b)  Visa att arean av en rastgard ges av funktionen A(x)=12x— 1,5x° (0/0/3)



10.

a)  Ge ett exempel pa en polynomfunktion f av fjarde graden for vilken det
galler att f(1)=4

(0/1/0)
b)  Det finns flera rationella uttryck som uppfyller f6ljande villkor:
e Uttrycket far vardet 0 da x=-1
e Uttrycket ar inte definierat for x =3
e Uttrycket ar inte definierat for x = —4
Ge ett exempel pa ett rationellt uttryck som
uppfyller alla tre villkor. (0/1/1)

I en sj6 planterar man in fiskar av en art som inte funnits dar tidigare.
Fiskpopulationen kan beskrivas med sambandet

N(t) = 15000 dér N ar antalet fiskar och 7 ér tiden 1 ar efter inplanteringen.

34+ 2e7 01

a)  Hur ménga fiskar planterades in i sjon fran borjan?

(0/1/0)

b)  Pa grund av olika miljofaktorer kan antalet fiskar inte bli hur stort som
helst. Bestaim den 6vre grinsen for antalet fiskar med hjdlp av sambandet.

(0/0/1)




11. Funktionen f har en primitiv funktion F. Grafen till F visas i figuren nedan.
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a)  Vilken av graferna A-F visar en annan primitiv funktion till f ?
(0/1/0)
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En annan funktion g har en primitiv funktion G. En av graferna A-F visar den
primitiva funktionen G.

1
b)  Vilken av graferna A-F visar G om I g(x)dx =3?
0

(0/0/1)




13. En tradgardsmastare ska gora en blomrabatt runt hornet pa ett hus. Lings sidorna
som inte angransar mot huset kommer hon att sétta graskant, se figur 1. Hon vill
utforma rabatten sa att sidorna BC och CD ar lika langa, se figur 2.

T [T B
X
graskant i = ~ [
B ; C
~ griskant
figur 1 figur 2

I tradgardsmaistarens forrad finns en rulle med 6 m griskant och hon tanker
anvinda hela rullen. Arean for blomrabatten blir da

A(x) =6x- 3x?
dér x dr blomrabattens bredd 1 meter, se figur 2.

a)  Tradgardsmaistaren vill att blomrabatten ska ha sa stor area som mojligt.
Berikna med hjdlp av derivata bredden x sé att arean blir maximal. (2/0/0)

b)  Vilka vdrden kan arean A4 anta i detta sammanhang? (1/2/0)

¢)  Visa att arean for blomrabatten 1 figur 2 kan beskrivas av A(x) = 6x — 3x?
om tradgardsmistaren anvander 6 m graskant. (0/1/2)



16. Bevisa att den triangel som innesluts av de positiva koordinataxlarna och en
tangent till kurvan y = — har arean 2 areaenheter oavsett var tangenten tangerar
kurvan.

Utga fran att tangeringspunkten har koordinaterna (a, —) (0/1/3)
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11. Figuren visar graferna till funktionerna f och g som ér definierade i

intervallet —5<x<9
Funktionen /4 bildas som summan av f och g, det vill siga

h(x) = f(x)+ g(x).

Anvind graferna for att l6sa foljande uppgifter.

a) Bestam A(2) (0/1/0)

b)  Bestim storsta vardet for funktionen 4 i1
intervallet —5<x<9 (0/0/1)

¢) Bestim A'(5) (0/0/1)




